

團結基金考察深圳文創

董建華率團訪觀瀾湖藝工場 朱鼎健介紹港青創業平台

香港文匯報訊（記者 子京）9月5日，全國政協副主席、前行政長官董建華率團結香港基金一行40多人前往深圳訪問，行程包括考察知名企業，了解深圳在科創產業方面的發展，以及港人在深圳創業的情況。隨行團員均是香港社會賢達及知名企業家，包括梁錦松、邱達昌、林奮強、呂耀東等。

基金會行程之一是到訪深圳觀瀾湖集團，全國政協委員、觀瀾湖集團主席兼行政總裁朱鼎健親自接待，帶團員參觀深圳觀瀾湖藝工場。

文創搖籃成「超級聯繫人」

觀瀾湖集團一直銳意發展深圳觀瀾湖藝工場成為華南最前衛的文化創新搖籃，同時擔當兩岸三地青年創業平台，實踐作為「超級聯繫人」的角色。藝工場內有中國手工藝品展館，以及由數棟大樓組成的博物群，不時展出來自世界不同的藝術家的作品和收藏品。朱鼎健表示，觀瀾湖還定期邀請香港藝術家及創作人來展出他們的作品。他特意帶領團員走訪落戶藝工場經



董建華（左三）代表團結香港基金接受藝術家吳運忠（左二）送贈香港昔日主題的作品。

營的香港品牌商戶及手作人，如香港本土品牌住好D、香港原創公仔品牌QEE、精品咖啡店GEE COFFEE、由亞洲青年藝術平台創辦人發起以「運動藝術」為主題的Urban Croxx健身室、香港土生土長當代藝術家吳運忠畫展、香港藝人高皓正及何基佑創辦的青年平台「渴文創」。

過程中，董建華逐一和來自香港的30位大學生代表握手及交談，鼓勵大家發揮創意，努力為國家未來發展出一分力。

呂耀東梁錦松林奮強赴會

隨行的嘉華集團副主席呂耀東表示，觀瀾湖藝工場的構思非常好，特別是可以帮助香港年輕人發揮獨特個性，一展所長，體驗手作樂趣。南豐集團行政總裁梁錦松及香港黃金五十創辦人林奮強則對藝工場的鐵皮玩具館特別感興趣，不時拿手機和鐵皮玩具模型拍照，並指這些玩具勾起他不少童年的回憶。

朱鼎健以東道主身份邀請團員在觀瀾湖晚宴。他表示，



團結香港基金主席董建華逐一和來自香港的30位大學生代表握手及交談。



代表團到達觀瀾湖藝工場並聽取香港本土品牌住好D創辦人楊志超（右一）講解於深圳發展的機遇。

很高興能夠有這個機會，讓基金考察團了解觀瀾湖的發展和觀瀾湖集團如何幫助香港青年一代利用藝工場這個超級平台在內地發展他們的事業。他回憶當年父親辭世的時候，自己年紀尚輕，心中除了念着如何守業外，還思考如何把父親建立的觀瀾湖產業升級創新，而在那段時間，每次與董生見面，他均會給予支持、勉勵和關懷。

朱鼎健十分感謝董生和團結香港基金團員今次前來觀瀾湖，為在觀瀾湖落戶的「有 vision、有 dream」的香港青年企業家和創業者打氣。

3 港商獲頒鵬城慈善捐贈金獎



深圳市委書記馬興瑞頒獎予李賢義。李望賢 攝

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報導）港商在內地投資的同時也熱衷慈善。在昨日深圳首個「中華慈善日」活動上，港商李賢義、陳紅天、吳煥炎獲得鵬城慈善捐贈個人金獎。他們分別在2014—2015年度捐贈2.06億元（人民幣，下同）、3,146萬元和839.3萬元。

9月5日是中華慈善日，深圳舉辦系列活動，包括深圳市慈善事業聯合會揭牌、向鵬城慈善捐贈個人金獎代表頒獎等。李賢義、陳紅天等10人榮獲鵬城慈善捐贈

個人金獎。騰訊公司、深圳市榮超房地產開發有限公司等獲得鵬城慈善捐贈企業金獎，廣偉等榮獲鵬城慈善推動者，黃南美等榮獲鵬城慈善獎感動人物，深圳壹基金公益基金會等10家榮獲鵬城慈善獎典範機構，「尋找需要幫助的人——來深建設者關愛基金」、喜慈兒洗車中心、99公益日等榮獲鵬城慈善典範項目。

據悉，李賢義先生是信義集團（玻璃）董事局主席，多年來持續為內地和港澳公益慈善、教育、扶貧濟困、

救災、見義勇為等捐款數億元。陳紅天為香港太平紳士、祥祺集團主席，多年來關注教育扶貧事業，熱心公益，累計捐款近2億元。

記者注意到，就在8月份，東莞市剛畢業的大學生汪旺見義勇為被捕身亡事件發生後，陳紅天和李賢義以個人名義通過同心慈善基金會和深圳市慈善基金會分別向汪旺家屬捐款50萬元，共計100萬元。這也是迄今為止全國見義勇為個人收到的最大一筆捐款。

熱烈祝賀

香港陽溪聯誼會第六屆就職慶典

吳明曉同學 榮膺香港陽溪聯誼會會長

施朝坤同學 榮膺香港陽溪聯誼會名譽會長

吳榮權學兄 榮膺香港陽溪聯誼會副會長

晉江陽溪中學83屆同學

吳遠東
林萍萍

吳文旭
李萬里

吳志豪
施銘標

吳利利
施能嶸

吳麗娜
施能禾

同敬賀 (排名不分先後)

